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Annomayun: ¢ cmamve AHATUIUPYEMCA PACCMOMPEHUE 803MOICHOCIMU NPUMEHeHUss Modenu Buibcona 0ns
VApABNeHUst 3anacamu HA OCHOBe MAMEMAMUYeCcKUx Mooenel, Komopvle adanmuposansl K COYUATbHO-
IKOHOMUYECKUM peanusm dcusuu. IIpu eedenuu npeonpuHuMamenbckoll 0essmelbHOCU, d MaKice u IUYHO20
XO3AUCMEA, MOHCHO NPUMEHAMb INEMEHMAPHYIO MEOPUIo YPasieHus 3anacamu, a KOHKpemuo - nian Bunvcona,
KOMOPbIL Y4UMbIGAEN eNCeOHEBHbI CHPOC, 3ampambl HA COOePICAHUe, CAMbLU Bbl2OOHBLI pa3Mep Napmuu,
CMOUMOCMb 00CMABKU, KOMOPAsl NO360/5eN SbIYUCTUMb CAMbIUL BbI200HBLI pazmep Napmuu, MUHUMATbHbIE
3ampamul 8 OeHb U KOAUUECMBO OHell Medcdy nocmagkamu. Bee smo npusedem K 3KOHOMUU CU, PUHAHCO8 U
8pemeH.

Kniouesvie cnosa: ynpasnenue sanacamu, mooens Bunvcona, ghunancol.
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Abstract: the article analyzes the consideration of the possibility of using the Wilson model for inventory
management based on mathematical models that are adapted to the socio-economic realities of life. When doing
business, as well as personal farming, you can apply the elementary theory of inventory management, and
specifically, the Wilson plan, which takes into account daily demand, maintenance costs, the most favorable lot
size, shipping cost, which allows you to calculate the most profitable lot size, minimum costs per day and the
number of days between deliveries. All this will lead to saving of forces, finances and time.

Keywords: inventory management, Wilson model, finance.
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Ecnu oOpaTUThCs K ONpeeNieHnIo, TO YIIPaBJIeHHe 3arnacaMu — OTHICKAHUE TaKO# CTpaTeruy MOIMOJHEHUS U
pacxozia 3amacoB, Ipu KOTOPOH (GpyHKIHMS 3aTpaT MPUHIMAET MHHUMAIBHOE 3HAYEHHE.

OcCHOBHBIE 3aJ]a4M YIPABICHNS 3aIacaMi CBA3aHBI C ONTUMAIBHBIM PEryJIMPOBAHUEM 3alacoB. OTH 337a4H
MOKHO c()OpPMYITHPOBATH CIIEAYIOIINM 00pa3oM:

MoMeHTHI BpeMeHH, B KOTOpbIe MPUHUMAIOTCS 3aKa3bl Ha IMOMOJHEHHE 3amacoB, (ukcupoBaHsl. OcraeTcs
TOJILKO OTIPEJIEIINTH OOBEM 3aI1acoB.

OObeM, NOCTYMAOMMA Ha CKJIAX IPOAYKIHWH, MOXKET H3MEPAThCS HENPEPHIBHOW WIIM AWCKPETHOM
BeNMUINHON. Takke MOXKET OBITh NEePEeMEHHBIM, TaK M IOCTOSHHBIM. A caMO IOCTYIUICHHE HETPEephIBHOE U
JuckpetHoe. [Iponcxoaut HepaBHOMEPHO MIIM PaBHOMEPHO.

B Teopun yrpaneHus 3anacamMy UCIOIB3YIOTCS TaKue 0003HAUCHHS:

t — uHTepBaN BpeMeHH; N — 00beM 3aKa3a (IPH MOMOHEHUH 3aI1acoB); I — CIIPOC 3a ONPe/IeIICHHbBIH HHTepBaI
BpeMeHr; G — CTOMMOCTB J0CTaBKH; F — exelHeBHBIE 3aTpaThl; & — €KEJHEBHbIE N3P KKH; Q ONT — caMpblii
BBITOHBIN pa3Mep MapTHH.

OmnpenenyM IJIAaHUPOBAHUE IOKYNKM W IUIAHUPOBAaHWE HWHTEPBAJIOB IIOE3JI0OK Ha pPBIHOK. Hekortopele
MIPOIYKTH! OBICTPO MOPTSITCS, @ CIUIIKOM YacTO ITOCEMIaTh PIHOK HEPAMOHAIBLHO — HY)KHO 3aTPaTHTh JCHBIH
Ha OcH3WH (ECITU YYHWTHIBATH, YTO PACCTOSHUE OT JIOMa 1O pPBIHKA COCTaBJIsIeT OKojo 50 KM), a TiIaBHOE
JIparolieHHOe BpeMs (B cpenHeM moe3nka 3anuMmaer 30 muH). B Mecsan moes3mox Ha peiHOK 2 pasza. Pacxon
toruBa Ha 100 KM = 7 JUTPOB, M €r0 CTOUMOCTh 3a 1 JUTP cocTaBisieT 42 pyOis, OTCIOJa CIEIyeT, YTO 3a
paccrostaue 100 kM Tetst mwiatut: 42 * 7 =294 py6. Tak kak noe3nku 2 pasa, To G = 294 * 2=588 py0.

Ha perake MoxxHO Kymuth: Msico 1 xr (380 py6.), momoko 2 1 (140 py06.), orypust 1 kr (190 py6.), ss6moxu 1
kT (150 py6.), 6ananst 1 xr (90 pyo6.), anmenscunst 1 kr (170 pyo.), sitna nomamraue (170 pyo.), TBopor 1 kT (300
py0.), momumopsr 1 kr (170 pyo6.), kpymst 2 kr (200 py6.), cMeTany nomarraioro 1 mutp (250 py6.)

EsxenneBHOe notpedienue snepruu MoposunbHuka 1 kBt (1,7 py6.). 3a mecsn Beixoaut: A = 1,7 * 31 = 57

pyo.
[pu ocymiectBnenny mokymnok 1 pa3 B Mmecsn. Tpatsl Ha paboty xomomwisHuKa: A = 1,7 * 31 = 57 py6.



Croumoctpb nokynku pasaa: C = (380 + 140 + 190 + 150 + 90 + 170 + 170 + 300 + 170 + 250 +200) * 2 =
4420 py0. ITockompKy TeTs 3aKyHaeTcsi cpa3y Ha MecsI] He0OXOIMMBIM KOJTHIeCTBOM IPOIYKTOB.

O6mmast Tpara: K= G + A+ C =294 + 4420 + 57 = 4771 pyb6. - B mecsi. Exkenresubie usnepxkn: a = K\T; a
= 4771\31= 153 pyob.

A Teneps mompoOyeM HCIONB30BaTh Monelb Bunbcona. ExemneBnerii cipoc: I = 400r. Cyrounas HopMma
e/Ibl B TpaMMax, IoTpebisiemast Moeii Tereil. ExxeTHeBHBIC 3aTpaThl Ha Co/lepKaHNe XOJMOWIbHAKA B IeHb = 1,7
py0.; 3arparsl Ha exy B geHb: 4420\31= 142 py6. Torma F = 1,7\1 + 142\ 11,5 = 13, 7 py6. — exxemHeBHOE
coniepkaHue 1 KT IPOAYKTOB.

Croumoctb OceH3uHa: G = 294 pyo.

[2Gr
[nan Bunbcona: Qonr = ? - camblif BeIrOHBIH pasmep mapruu; a = +/2FGr - munumanbnbie

[2G
3aTparsl B I€Hb; t = F_ - THel MexXay mocTaBkamm. [1, ¢.38]
r

2*294*0,4 . .
B nmamem cmydae Qonmr = 13—7 = 0, 7 Kr. — caMblii BBHITONHBIA pa3Mep MapTHH. & =

\/ 2*13,7*294 *0,4 = 119 py6. — MUHNMAaNBHEIE €KETHEBHbIE 3aTPAThl HA COACPIKAHKE TIOKYTIKU B JIeHb; t =

| 2*294
W = 12 nueit. — Bpemst Mexay nocraBkamiu. Llena moxynku: C = 0,7 * (4420:11,5) = 0,7 * 384 = 268

py6. Exxennernsie m3mepskku: E = C\t; E =268 \ 12 = 22 py6. O6urue exenneBusie u3aepxka: N = a + E = 22
+ 119 = 141 py6. OxoHOMHYEcKas BbIrofa cocraBisieT: A = 153 — 141 = 12 py0.

CyMMa, KOHEYHO, CMEIITHas, HO 9KOHOMHUS B ToJ1 cocTaBut: S = 12 * 365 = 4380 py6. Ho ecnu parnuoHaibHO
IUTAaHUPOBATh BCE JOMAIITHEE X035HCTBO, TO SKOHOMHS Oy/IeT OLIyTHMOH.

OTH pacyeTrsl O4YEeHb MOMOIJIM IPABIJIBHO IUIAHMPOBATH MHTEPBAIOB MOXo4a Ha pbIHOK. IlosBisercs
BO3MOXKHOCTh ~ PAllHOHAJIbHO IUIAHMPOBaTh MNOKynKy. Ckopee Bcero, 310 HeOoiplias cymMma IS
NpeIpPHHIMATEIs, HO €CJIM HCIONb30BaTh ONTHUMAIBHBIA IUIaH B JalbHEHIIEM, TO KOHOMHUS CO BCEX
NpoAyKTOB OyneT Ooipmioil. [Ipu ymenoM ImIaHHpOBaHMM XO35HKA MOXKET COKOHOMHUTH CBOHM (DHHAHCHI ¥ CHIIBL,
TaK KaK el He MPUAETCS BHIOPACHIBATH MPOMABIINE MPOAYKTHL. Takyke JaHHBIC MPUEMBI MOJIC3HBI ISl BEICHUS
NpeIPHHIMATEIBCKOM IS TEbHOCTH.
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